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Onpez(e.ﬂeHne KOHCTAHT JUCCoOIMannu HOHHMepHOﬁ KHNCJI0THBI

Ilenv pabomer:

Peaxkmueur.

Ilpuooper u
nocyoa:.

1 €€ HU3KOMOJICKYJISIPHOI'O aHaJI0oTa

[lony4yeHue KpUBBIX MOTEHUUOMETPUUECKOTO TUTPOBAHUS
u 3aBucumocted pK oT o A MOAMKUCIOTHI U €e
HU3KOMOJIEKYJISIPHOTO aHajora, IMoJlydeHUue 3aBUCUMOCTH
BS3KOCTH pacTBOpa MOJUKHUCIOTHI OT pH.

Bopauelie pacTBOpPHI MOJIMAKPUIIOBOU (ITAK) 151
nosmmmeTtakpusioBoit (IIMAK) kucnor (0.05 ocH. monb/n),
BOJIHBIE PACTBOPHI MPOMMOHOBOM M M30MACHSHOM KHCIIOT
(0.05 M), Boxnsiit pacteop NaOH (0.1 M).

pH-metp  (bupmer  Mettler Toledo, IlBeitapus),
MarHuTHas MeIlajika, BUCKO3UMETP, CEKYHJOMEp, rpylia
pe3uHoBas, crakanuuku (50 mu, 3 mr), OropeTka.

Bapuaut 1: I[1AK u nponuonoBast kucjiora: sapuant 2: [IMAK u

H30MacCJadAHasA KHCJI0Ta.

PaGora BeImoOnHsieTcs Ha pH-meTpe ¢ KOMOMHUPOBAHHBIM 3JEKTPOJIOM,
OOBEIUHSIONIUM CTEKJISTHHBIM M3MEPUTEIBHBIN 3JIEKTPO U 3JEKTPOJ CPABHEHHS.
[TpuGop cHabOkeH aBTOMATUYECKOW TeMIepaTypHOW KoMIeHcanueu. Pe3yiabraThl
U3MEPEHUS BBIBOJATCS Ha 3KpaH. [lynbT ynpaBneHuss uMeeT 4 KIIaBULIN:

1) knaBuIIa CO 3HAYKOM — BKJIFOYAET U BBIKIIIOYAET JTUCILICH,
2) knaBuma “mode” > - ocymecrteiser  BhGOp  H3MepseMoii

3) xnaBua “cal”

4) xnapwuia “read”

BesiMuuHbL: pH, mnoreHmman B mV  wm
TeMneparypa,

— CIOYXHT JUIS KaJuOpOBKH  D3JIEKTPOJIa
(cTyneHTaMH HE BBIOJIHSIETCS),

— BO3Bpallla€T B PEKUM H3MEPEHHUS TOU WU
WHOW BEJMYUMHBI WJIM TNpPU  TMOBTOPHOM
HaXaTUW (PUKCUPYET Ha DKpaHe IOCIIeIHEe
3HAYEHHUE U3MEPSEMOU BEIUUUHBI.

Hopaook pabomot na pH-mempe

ITPOCBBA AKKYPATHO OBPAIIATHECA C [IPUBOPOM N OCOBEHHO

C OJIEKTPOIOM !!

1. Dnextpon xpaHutcs B crnenuainbHoM koHTteiiHepe ¢ 3M KCI. Ilepen paboroit
OCTOPOKHO CHHMAIOT KOHTEHHEp C OJJEKTpPOoJa M TMOTPYXKAIT JJIEKTPOJ B




CTaKaHYMK C JIUCTWUIMPOBAHHOM BOJIOW, B KOTOPBIA OIYIUEH CTEPHKEHEK
MAarHUTHON MEILIAJIKU.

2. Bkmtowator pH-mMeTp u memanky B 3nekTpoceTs Ha ~220B. Yepe3 HECKOJIBKO
CEKYyHJI Ha DKpaHe BbICBeunBaeTcs 3HaueHue pH pacrteopa.

3. Heckonbko pa3 mOpOMBIBAIOT 3JEKTPOJA JUCTUIUIMPOBAHHOW BOJOM 10
noctossHHOoro  3HadeHuss pH. CMeHy pacTBOpOB 1OA  3JIEKTPOAAMU
OCYILIECTBIIAIOT OCTOPOXKHBIM ITIOBOPOTOM B CTOPOHY ILITATUBA C 3JEKTPOIOM U
CTakaHyMKa ¢ pactBopoMm. IIpm cMeHe pacTBOpOB MeEWIAIKy M AUCILIEH
OTKJIFOYAlOT.

4. Ins uzmepenuss pH morpyxaroT 37eKTpoja B pabouuil pacTBOpP M BKIIOUAIOT
nucred u memanky. Iomoxnate 0.5 — 1 MUH, TOKa yCTaHOBUTCS MOCTOSIHHOE
3HaueHue pH. IIpu cHaTMH noka3zanuii pH Memanky aydiine OTKI04aTh.

5. [locne OkOHYaHUs BCEX HM3MEPEHUN HECKOJbKO pa3 MPOMBIBAIOT 3JIEKTPOJ]
JUCTUIUIMPOBaHHOM BojgoM 1o pH Boabl. CHSB Kamiau BOJBI C DJIEKTPOJA
GbuabTpOBaIBEHON OyMaroi, OCTOPOKHO MOTPY>KAIOT AIEKTPOJ B KOHTEHHEp C
3M KCI. Otkirouator pH-MeTp 1 MeIanky oT 3JIeKTPOCETH.

Memoourka pabomot

Tumposanue pacmeopa HU3KOMOJICKVISAPHOU KUCTIOMbL
20 MJI BOJHOIO pacTBOpa MPOMHUOHOBOW (MM HM30MACISTHOM) KHUCIIOTHI
TUTPYIOT BOJAHBIM pacTBopoM NaOH. M3mepenus pH nmpousBoasT uepe3 Kaxkble
0.5 mn no6asnennoi menouu. Ilocne ckauka pH nemaror eme 2 — 3 orcuera pH.
ITo OKOHYaHHUH TUTPOBAHUS THIATEJILHO MIPOMBIBAIOT 3JIEKTPO]I
JTACTUJJIMPOBAHHOM BOJIOM.

Dopma 3anucu pe3yibmamos

KomnuecTBo 106aBiaeHHOMN MIEIOYH, M pH pacTtBopa

TumposaHnue pacmeopa NOJUKUCTIOMbL

20 mn BomHoro pactBopa IIAK Tutpytor BomubiM pactBopoM NaOH,
OJTHOBPEMEHHO HM3Mepsisi BA3KOCTh pacTBopa. OrcueT BennuuHbl pH mpousBoasT
gyepes kaxasie 0.5 Ma nobasneHHoi menouu. Turpytot go 3Havenus pH = 10 - 11.

N 20 mu BopHoro pactBopa [IMAK Tutpytor BoaubiM pactBopom NaOH,
OJIHOBPEMEHHO HM3Mepssl BA3KOCTh pacTtBopa. Otcuer BennuuHbl pH mpousBoast
cHavana depe3 kaxapie 0.25 mur mobasnennou menoun 10 pH = 6, 3aTem menodp
no6asisrotT 1o 0.5 mu. Tutpyrot no 3nagenus pH = 10 - 11.

Bsi3kocTh U3MEpSIOT IS UCXOAHOTO PacTBOpa MOJUKUCIOTHI M 3aT€M MpHU
pasubix 3HaueHusix pH (c wuntepBaniom 0.5-1.0 pH) B mnpoiecce Bcero
tuTpoBaHus. [locie OKOHYaHUSI TUTPOBAHUS TIIATEIBLHO MTPOMBIBAIOT BUCKO3UMETP
(mox BOJOIMPOBOJHBIM KPAaHOM), a JJIEKTPOJ AUCTUIIMPOBAHHOW Bojou g0 pH
YUCTOW BOJBI U U3MEPSIIOT BpEMsI UCTE€UEHUSI PACTBOPUTENS — IUCTUILTIMPOBAHHOM
BOJIBL.




Dopma 3anucu pe3yimamos

Bpewms ncreuenus pacrBoputens (Boabl): to =

KommuectBo | pH pactBopa t — Bpems ¢ t
T00aBJIEHHOU UCTEUYECHUA Homn = 7 Nyo = 7 -1

0) o)
IEJIOY N, MII pacTBopa, CeK

Oopadbomka pe3yibmamos

Ha omHOM Tpaduike CTPOAT 1BE KPUBBIC MOTCHITMOMETPUYCCKOTO TUTPOBAHM S,
oTKNaAbIBasi mo ocu opauHaTt pH, a mo ocu abcuucc — 00BEeM J100aBICHHOU
IIETIOYH.

3nauenus pK I TOJMKHUCIOTBI M €€ HHU3KOMOJICKYJIIPHOTO aHayiora

BBIUMCTIAIOT 10 ypaBHenuio: PK = pH _lg(l—a)' JInst HaxXOXAECHUS CTEICHU

JAUCCouanmnu (0() IMPUHUMAIOT, YTO B OTCYTCTBHC HIICJIOYN CTCIICHb AUCCOLUAIINHU
KHCJIOTBI paBHA HYJIFO, B TOYKC 3KBUBAJICHTHOCTU & = I n MCIKAY KOJINYCCTBOM
,IIO63BJI€HHOI>1 CJI0YN U ¢ CYIICCTBYCT IIpsAMasa 3aBUCUMOCTD.

Dopma 3anucu pe3yibmamos

a | a [TAK (nn IIMAK) [IponnoHoBas
& (1-a) (M30MacisHas) KHCIoTa
pH pK pH pK

B ogHuX KoOpAMHATAX CTPOAT ABE 3aBUCUMOCTH pK OT ¢ 17151 TOJIMKKUCIIOTHI U
€¢ HU3KOMOJICKYJSIPHOTO aHajmora (3HadeHuss « wucnonb3yrr 0<a<0.8).
DKCTpamnossiueil 3aBUCUMOCTH NIl MOJTUKUCTOTH K o = 0 ompexaensior pKo
NOJMUKUCIOTEL. CTposT TpaduK 3aBUCHUMOCTH YACIBHOW BA3KOCTH pPacTBOpa
nonukucnoTsl ot pH pactBopa.

3adanue: OOBSICHUTL Pa3IMYHC B IMOBEACHUU TOJUMEPHOM KHCIOTHI M €€
HU3KOMOJICKYJIsipHOro  aHayora.  OOBSCHUTHL  3aBUCHUMOCTH
BSI3KOCTH PacTBOpA MOJMKUCIOTH OT pH.



